

Primeras Planas Locales

Relegan atender la marginación

Las cifras lo confirman: los Ayuntamientos de la Zona Metropolitana de Guadalajara (ZMG) siguen en deuda con sus habitantes menos favorecidos, pues la infraestructura social, vivienda digna y dotación de servicios públicos básicos son un sueño para muchos. Un 14 por ciento de la población de la ZMG vive en condiciones de pobreza extrema, de acuerdo con el Consejo Nacional de Evaluación de la Política de Desarrollo Social (Coneval). En Guadalajara hay 61 colonias consideradas como focos rojos en materia de pobreza extrema y marginación, lo más grave es que algunos casos son conocidos por la autoridad desde hace años y sólo basta regularizar su situación para entrar con obras de mejora y así integrarse legalmente al Municipio.

[Ver nota completa](#)

MURAL
EXPRENSA DE GUADALAJARA

Da miedo el volcán

EL OCCIDENTAL

El Volcán de Colima emitió una enorme fumarola que alcanzó los 500 metros de altura acompañado de un fuerte estruendo, sin embargo, para las autoridades de Protección Civil de Colima y Jalisco no representa alguna amenaza para la población. De acuerdo con Protección Civil de Colima, la exhalación se registró al filo de las 14:00 horas de ayer domingo, pero después de recorridos que realizaron las autoridades colimenses no fue detectado algún daño o persona lesionada en las comunidades asentadas en las faldas del coloso que se encuentra en los límites de ambos estados de la zona occidente.

[Ver nota completa](#)

Basura, negocio de 500 MDP al año

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

La basura es un problema creciente en la Zona Metropolitana de Guadalajara (ZMG). Actualmente se generan alrededor de cinco mil 324 toneladas diarias en los ocho municipios, entre tradicionales y conurbados, que integran la ciudad. Éstas se dividen en cuatro mil 524 de residuos sólidos municipales diarios y unas 800 de manejo especial, comercial e industria. La generación de basura aumenta entre 2% y 4% cada año, según cálculos de Gerardo Bernache Pérez, antropólogo del Ciesas-Occidente y quien es considerado el principal investigador del tema en el Occidente y uno de los más reconocidos del país. El rey es el Estado de México, que recolecta cerca de 15 mil toneladas diarias. La Ciudad de México genera 13 mil diarias. Jalisco, con sus más de siete mil toneladas, ostenta el tercer lugar nacional, según consigna el observatorio ciudadano Jalisco Cómo Vamos en su informe 2012.

[Ver nota completa](#)

Tras la debacle electoral, se desinfla membresía de AN

La Jornada
Jalisco

Después de depurar el padrón de militantes y adherentes de todo el país, el Partido Acción Nacional (PAN) quedó con poco menos de la mitad de sus miembros activos, así como entre 10 y 20% de personas que decían simpatizar con él. En el caso de Jalisco, el padrón quedó en menos de la mitad, al pasar de 34 mil 801 miembros activos a 17 mil 187. Además, la lista de miembros adherentes en la entidad bajó dramáticamente, de 125 mil 962, a nueve mil 527. Desde el 3 de noviembre pasado, durante la 17ª reunión de estructuras municipales del PAN realizada en Puerto Vallarta, el presidente del Comité Ejecutivo Nacional, Gustavo Madero, había estimado que tras la derrota...

[Ver nota completa](#)

Mafias talan árboles y los envían a China

MILENIO
Diario Jalisco

Si el dueño del potrero corta y saca la madera sin la anuencia del grupo que controla el tráfico del producto hacia Manzanillo, será detenido, golpeado y robado, y se le enviará a su casa con la advertencia de no reincidir. "Nadie puede talar el tancipicrán más que ellos, que son los dueños del negocio, por eso no hay denuncias; también sacan minerales y vigilan los caminos de la selva en toda esta parte de Tomatlán, para que nada salga de su registro", señala un testigo. ¿Quiénes son esos mafiosos? No hay nombres, el miedo los omite, pero un profesional forestal que ha sido testigo de cómo se descompuso la paz en la región, dice a MILENIO JALISCO que un grupo homogéneo controla el territorio al norte del río San Nicolás, hasta Puerto Vallarta, y desliza que hay contubernio con policías que operan en la zona. Al sur de ese río, hasta el Marabasco, que linda con Colima, es otra la empresa criminal.

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- El virus del papiloma humano (VPH) es un factor de cáncer de pene -es una enfermedad de transmisión sexual cuya característica es la aparición de verrugas en los genitales-, alrededor del 60% de la población tiene este virus.
- La basura pinta horizontes complicados para la sociedad y las autoridades de la Zona Metropolitana de Guadalajara.
- Con una medida de 1.2 kilómetros y un peso de una tonelada y media, partieron la mega rosca de Reyes en la Plaza Guadalajara, a donde acudieron el presidente municipal de Guadalajara, Ramiro Hernández García

TODOS DICEN NACIONAL

- El Gobierno del DF no sólo "regala" a una empresa privada el negocio millonario de la explotación de la publicidad en el Metro, sino que encima lo timan con el pago en especie que debería recibir.
- El presidente Enrique Peña Nieto ofreció cambiar la cara del campo y llamó a todas las organizaciones campesinas para que vayan más allá de sus afinidades políticas e impulsen el sector.
- Este año la economía mexicana registrará un avance de 3.5 por ciento, con lo que regresará a su crecimiento inercial, de acuerdo con el consenso de los principales analistas.

TEMPERATURAS

Ameca, JAL		8°C
Arandas, JAL		9°C
Autlán de Navarro, JAL		21°C
Cihuatlán, JAL		22°C
Ciudad Guzmán, JAL		9°C
Colotlán, JAL		7°C
Cuatitlán, JAL		21°C
El Grullo, JAL		21°C
Guadalajara, JAL		8°C
Jalostotitlán, JAL		7°C
La Barra de Navidad, JAL		22°C
Lagos de Moreno, JAL		8°C
Ocotlán, JAL		8°C
Puerto Vallarta, JAL		16°C
San Julián, JAL		9°C
San Miguel el Alto, JAL		8°C
Tala, JAL		8°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		8°C
Tlaquepaque, JAL		8°C
Tomatlán, JAL		16°C
Zapopan, JAL		8°C

Primeras Planas Nacionales

Da GDF 'regalazo' y, aun así, lo timan

El Gobierno del DF no sólo "regala" a una empresa privada el negocio millonario de la explotación de la publicidad en el Metro, sino que encima lo timan con el pago en especie que debería recibir. De acuerdo con las cláusulas del Permiso Administrativo Temporal Revocable (PATR) firmado con ISA Corporativo, cada mes la empresa debe pagarle al Sistema de Transporte Colectivo una contraprestación por 27.7 millones de pesos, de los que sólo 5.5 millones son en efectivo.

[Ver nota completa](#)

REFORMA

Las reformas, en el segundo semestre

El coordinador del Partido Revolucionario Institucional (PRI) en la Cámara de Diputados, Manlio Fabio Beltrones, confirmó la decisión de presentar las reformas energética, hacendaria y de seguridad social hasta el segundo semestre de 2013. "Se trata de impulsar un círculo virtuoso de reformas económicas orientadas a la transformación del país, a la cual convocó el presidente Enrique Peña Nieto, y de dar resultados concretos en beneficio de la población", afirmó. Según detalló el legislador sonorenses en un comunicado de prensa, el Congreso de la Unión y particularmente la bancada priista trabajarán en la construcción de los acuerdos en torno a un paquete de reformas económicas para consolidar un crecimiento sostenido y la creación de empleo formal.

[Ver nota completa](#)

MILENIO

EPN ofrece nuevo rostro del campo

El presidente Enrique Peña Nieto ofreció cambiar la cara del campo y llamó a todas las organizaciones campesinas para que vayan más allá de sus afinidades políticas e impulsen el sector. Al encabezar la ceremonia del XCVIII aniversario de la Ley Agraria, promulgada por Venustiano Carranza en 1915, anunció que la renovación implicará el restablecimiento de la fuerza y la rectoría del Estado para impulsar el desarrollo y el orden, y "poner un alto a la especulación". El pasado 11 de diciembre, Peña Nieto anunció la generación de empleo y mejores salarios en el campo como parte medular de cinco objetivos para transformar el agro.

[Ver nota completa](#)

EXCELSIOR
EL PERIODICO DE LA VIDA NACIONAL

Año récord en el sector Automotriz

LA INDUSTRIA automotriz mexicana cerró el 2012 como el mejor año en su historia, ya que se estima un crecimiento de 12.4% comparado con el año previo, dato que la coloca en cifras récords en producción y exportación, además de convertirse en el principal generador de divisas netas para México, con un monto superior a los 34,500 millones de dólares, informó Eduardo Solís, presidente de la Asociación Mexicana de la Industria Automotriz (AMIA). Pese a ello, nuestro país seguirá disputando a Brasil un escaño más en el ranking mundial en fabricación de vehículos y se mantendrá en la posición octava...

[Ver nota completa](#)

EL ECONOMISTA

Se desinfla AN en Veracruz, DF y Edomex

Después de perder la Presidencia de la República, el Partido Acción Nacional (PAN) se quedará sólo con 20% de su padrón de militantes, que el año pasado registraba un millón 868 mil 567 miembros activos y adherentes, y hoy, tras un proceso de refrendo, llega sólo a 368 mil 253. Es decir, perdió más de un millón y medio de afiliados. Las mayores bajas se registran en Veracruz, Estado de México, Jalisco y Distrito Federal, de acuerdo con las cifras finales del padrón, disponibles en el sitio web del partido. Veracruz perdió más simpatizantes: en 2012 registró 173 mil, y este año refrendaron sólo 35 mil 287.

[Ver nota completa](#)

EL UNIVERSAL
EL GRAN DIARIO DE MÉXICO

Falla la soberanía alimentaria; altas, las importaciones

Importador neto de alimentos básicos, México es, junto con Panamá y Venezuela, uno de los 13 países que forman la Asociación Latinoamericana de Integración (Aladi) que presenta déficit en la balanza comercial de productos agroalimentarios. En una investigación sobre seguridad alimentaria y comercio intrarregional de alimentos, el organismo señala que el país importa alrededor de 30 por ciento del maíz que requiere la población, a pesar de que ese grano representa su principal alimento y que los cereales, en general, aportan 45 por ciento del aporte calórico de su dieta.

[Ver nota completa](#)

LaJornada

Ofrece Peña reactivar al campo

Al encabezar la conmemoración del 98 Aniversario de la Promulgación de la Ley Agraria aquí, el presidente Enrique Peña Nieto, dejó en claro que más allá de las afinidades políticas, el Estado va a restablecer la fuerza y la rectoría del campo para concretar el orden, la legalidad y la justicia, y con ello contribuir a la plantación social y económica del país en el presente y los años por venir. El primer mandatario destacó que esta es la ocasión de reactivar el campo mexicano para garantizar un nuevo rostro, "que se aleje de la pobreza, la marginación y de la falta de oportunidad". Resalió que en esta nueva ventana de oportunidad se debe modelar!...

[Ver nota completa](#)

El Sol de México

Prevén crecimiento inercial

Este año la economía mexicana registrará un avance de 3.5 por ciento, con lo que regresará a su crecimiento inercial, de acuerdo con el consenso de los principales analistas. FocusEconomics, el IMEF y BBVA Research coinciden en que México tendrá un desempeño más moderado respecto del crecimiento de 3.9 por ciento en 2012, aun aprobándose las reformas estructurales. Los empresarios esperan un crecimiento de hasta 4 por ciento, con la generación de 600 mil nuevas plazas laborales. Para los presidentes del CCE, Coparmex, CMHN, Concanaco, Concamín, Canacintra y el director general del CEESP, la economía no está exenta de riesgos.

[Ver nota completa](#)

ElFinanciero

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.04
CETE 91 DIAS	4.23
TIIE 28 DIAS	4.85
TIIE 91 DIAS	4.87
BONO 10 AÑOS	1.90
BONO 30 AÑOS	3.10

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.74	12.75
EURO	1.31	1.31
LIBRA E.	1.61	1.61
YEN	88.13	88.18
REAL	2.03	2.04
FRANCO	0.92	0.93

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	4.18
MEZCLA	99.85
PETRÓLEO WTI	93.09
ORO (LONDRES)	1,648.00
PLATA (LONDRES)	29.32

Temas Destacados Locales

[Vigilan tarifas de taxis en Nueva Central Camionera – El Informador](#)

- Las vacaciones llegan a su fin y los ciudadanos que descansaron fuera de la Zona Metropolitana de Guadalajara (ZMG) vuelven. Por ello, la Secretaría de Vialidad y Transporte (SVyT) realizó un operativo de supervisión en la Nueva Central Camionera, con la finalidad de evitar los abusos de taxistas en el cobro de tarifas.
- Como es costumbre, cada regreso de vacaciones, unidades de la SVyT asistieron para dejar en claro entre los conductores de taxis que si hay algún trato deshonesto para con turistas que llegan, o se retiran, serían sancionados.
- En la central camionera existen tablas de zonas tarifarias que se exige respetar, pues “son para protección del usuario, dan mayor certeza y claridad”, explicó el secretario de dicha dependencia, Diego Monraz Villaseñor.

[Ocurren 22 homicidios en el fin de semana – El Informador](#)

- Las tierras de Jalisco volvieron a ser escenario de distintos homicidios; en uno de los casos fueron detenidos 10 supuestos miembros del cártel de Jalisco Nueva Generación (CJNG). Con las 15 muertes de ayer, ya suman 22 durante el fin de semana.
- Entre los casos con mayor número de víctimas, destacan los acontecidos en los límites de Jalisco y Michoacán de Ocampo. El primero de ellos fue reportado entre los municipios de Jilotlán de los Dolores, Jalisco, y Tepalcatepec, Michoacán, donde fueron encontrados siete hombres ejecutados a pie de carretera.
- Cerca de este punto pero en el municipio de Quitupan, también en la región Sureste de Jalisco, tres hombres no identificados fueron ejecutados en el kiosco de la delegación El Montoso. De acuerdo con informes de la Procuraduría estatal, acudieron a dicho lugar, ya que de forma anónima se reportaron los hechos.
- Por otro lado, el Centro del Estado igualó al Sureste en número de casos. La madrugada del domingo en la colonia La Nogalera fue encontrado un sujeto “ensabanado”, y horas más tarde fueron ejecutados cuatro hombres dentro de una casa en la colonia Ciudad del Sol.

[Cobrar por la recolección de basura, una posibilidad para la ZMG – El Informador](#)

- La basura pinta horizontes complicados para la sociedad y las autoridades de la Zona Metropolitana de Guadalajara, que deberán asumir compromisos difíciles si quieren garantizar que su generación de desechos no se convierta en un problema ambiental ni económico. Así lo advierte el especialista del Ciesas-Occidente Gerardo Bernache Pérez, con base en las cifras sobre la creciente producción de basura que registran los habitantes de la ciudad.
- Lo primero es la posibilidad de que, tal como sucede en varios países con alta generación de basura, en el futuro haya que pagar por su recolección, igual que ocurre con otros servicios, como el agua, la electricidad o el gas. Y también que se separe apropiadamente, que es algo que la ley estatal ya prevé, pero que no se ha llevado a la práctica (el Ayuntamiento de Guadalajara, por ejemplo, acaba de anunciar que reanudará los esfuerzos en pos de la separación durante el primer mes de 2013).
- Esta separación representaría para el ciudadano la posibilidad de desarrollar, ahora sí, una conciencia del beneficio de no tirar la basura de manera desordenada, porque entregar los materiales reciclables a centros de acopio ayudaría a disminuir su gasto, pues sólo lo orgánico debería ser acarreado (y esto, asegura Bernache, porque “carecemos de una cultura para

hacer composta en casa, porque esto ayudaría a disminuir aún mucho más lo que se desecha”).

[Sin freno, la ola de violencia en los límites con Michoacán – La Jornada Jalisco](#)

- En los límites de Jalisco con Michoacán continuaron los hechos violentos. Durante el fin de semana pasado se registró el asesinato de 10 personas, tres en el municipio de Quitupan y siete en Jilotlán de los Dolores.
- El último hallazgo ocurrió la mañana del domingo en el kilómetro 25 de la carretera Jilotlán de los Dolores-Tepalcatepec, cerca de la ranchería El Terreno.
- De acuerdo con el Instituto Jalisciense de Ciencias Forenses, se reportó el hallazgo de siete cuerpos sin vida en este lugar. No se ha dado a conocer más información sobre su identidad y la causa de su muerte.
- Mientras que en la plaza principal del rancho El Montoso del municipio de Quitupan, fueron encontrados los cadáveres de tres hombres el sábado pasado.
- Una llamada anónima alertó a las autoridades del homicidio de tres personas, quienes habrían sido abandonadas en el quiosco de El Montoso.

[Parten mega rosca de reyes en el Centro de Guadalajara – Milenio Jalisco](#)

- Con una medida de 1.2 kilómetros y un peso de una tonelada y media, partieron la mega rosca de Reyes en la Plaza Guadalajara, a donde acudieron el presidente municipal de Guadalajara, Ramiro Hernández García; así como la Cámara de la Industria de Alimentos de Jalisco (CIAJ), la Cámara Nacional de la Industria de Restaurantes y Alimentos Condimentados de Jalisco (Canirac), entre otros patrocinadores.
- El alcalde Ramiro Hernández destacó la importancia de la tradición de la Rosca de Reyes.
- “La rosca, pues, tiene un significado que convoca a todas las familias; hoy estamos simbólicamente reunidos los que integramos la familia tapatía, por eso quiero resaltarlo, porque somos una gran familia que busca tener el hogar común en mejores condiciones, limpio, ordenado, cómodo”.
- Por su parte, Miguel Olivares, uno de los chefs del Colegio Gastronómico Internacional que preparó la rosca, dijo que trabajaron desde el miércoles pasado en la elaboración de la mega rosca, en la que participaron desde el cuerpo directivo, personal docente del Colegio hasta practicantes y estudiantes.

[Alarmante la incidencia de papiloma humano en México –El Occidental](#)

- El virus del papiloma humano (VPH) es un factor de cáncer de pene -es una enfermedad de transmisión sexual cuya característica es la aparición de verrugas en los genitales-, alrededor del 60% de la población tiene este virus.
- Si bien no es tan frecuente como el cáncer cérvico uterino en el caso de las mujeres, el VPH también es un factor de riesgo para la aparición de cáncer en genitales de los varones, informó el experto del Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS) en Jalisco, Eric Sierra Díaz.
- El urólogo adscrito al Hospital de Especialidades, recordó que el (VPH) es una infección de transmisión sexual incurable pero tratable, en la actualidad afecta alrededor del 60% de la población, lo que la convierte en un problema de salud pública.

Ayuntamiento y Política Local

No implica un ilícito reprobados exámenes de confianza: Robles

– La Jornada Jalisco

- Dos de cada 10 policías de Zapopan reprobados los exámenes de confianza, por lo que automáticamente están fuera de la corporación de Seguridad Pública, informó ayer por la tarde el alcalde priísta Héctor Robles Peiro.
- En rueda de prensa, el edil detalló que el 22% de la policía municipal –389 gendarmes aproximadamente– no pasó los exámenes. Y añadió que menos del uno por ciento de los cuerpos de seguridad de Zapopan reprobados por dar positivo al antidoping que hace el mismo centro estatal de Control de Confianza.
- “Somos el primer municipio de Jalisco que cumple con el 100% de los exámenes de confianza (...) La ciudadanía puede estar tranquila”, presumió el priísta.
- Robles, acompañado de otros funcionarios municipales, dijo que los 389 policías que reprobados las citadas pruebas no continuarán en la Dirección de Seguridad Pública municipal, pero que cada caso será revisado por una comisión de Honor y Justicia que se instalará este lunes y se prevé que 60% de los elementos reprobados sean reubicados en otra área del ayuntamiento.
- De los que dieron positivo en las pruebas toxicológicas, el edil prefirió no meter las manos: serán despedidos por consumir, principalmente, marihuana y metanfetaminas.
- “Si alguien reprueba el examen de control de confianza, no implica que esté cometiendo un ilícito, que está cometiendo acciones ilícitas. Muchos reprobados por situaciones médicas o por que a lo mejor en el polígono les preguntaron si eran infieles y se pusieron nerviosos (...) Yo no digo si los exámenes de confianza del Centro Estatal están bien hechos o no, no es Zapopan el que está diciendo si los cuerpos aprobaron o no”, matizó el presidente municipal.
- Robles Peiro detalló que desde hoy, la Comisión de Honor y Justicia, analizará cada uno de los 389 casos, puesto que hay policías con más de dos décadas de labor.

Reitera Ramiro: en el caso de los ambulantes se cumplirá la ley

– La Jornada Jalisco

- Dada la prevalencia del comercio ambulante en diversos puntos del Centro Histórico tapatío a pesar de los intentos del ayuntamiento para retirarlos de la zona, el alcalde de Guadalajara, Ramiro Hernández García, aseguró que es “inevitable” que se cumpla la ley, por lo que pidió la colaboración de los vecinos y de los mismos comerciantes para terminar con lo que dijo es “una batalla entre los que no se quieren ir y los que estamos buscando cómo evitar que se nos llene el centro de vendedores”.
- Después de las prórrogas otorgadas a los vendedores para permanecer en la zona durante la temporada navideña, Hernández García afirmó que es necesario trabajar en equipo con los comerciantes, por lo que insistió en la posibilidad de que éstos se establezcan en mercados municipales.
- Aunque consideró que “como sociedad se nos ha desarticulado el esfuerzo, se nos ha relajado la disciplina y pareciera que cada quien hace lo que le da la gana”, descartó el uso de la fuerza pública para obligar la mudanza.
- “Están los locales en los mercados que están disponibles y buscaremos hacerlos accesibles a quienes quieren desarrollar una actividad comercial”, afirmó.
- En el marco de la celebración del Día de Reyes, el alcalde externó sus deseos a los ambulantes para colaborar con su reubicación: “Les pediría que hiciéramos un esfuerzo, que busquemos cómo vamos a encontrar fuentes de trabajo, de lo contrario todo mundo va a dedicarse al comercio y entonces quién va a generar riqueza. Necesitamos reactivar la economía,

generar más fuentes de trabajo y mejores condiciones de ingreso para la mayoría de los tapatíos”.

PRI buscará aprobar reformas económicas que fortalezcan al país: Beltrones – La Jornada Jalisco

- Actualmente en México, Estados Unidos y otros países como Francia se plantean reformas económicas para recuperar el crecimiento sostenido y generar empleo. En todos estos casos, el Congreso tiene una función estratégica en la construcción de acuerdos colectivos, la difusión pública de sus beneficios y el diseño y aprobación de un paquete de reformas que permitan reducir el riesgo de estancamiento, mejorar el estado de las finanzas públicas y dar resultados inmediatos y tangibles a la población, sostuvo el diputado federal Manlio Fabio Beltrones en un encuentro con integrantes de la Liga de Economistas Revolucionarios.
- “Saludamos el acuerdo fiscal recientemente aprobado por el Congreso estadounidense y confiamos en que, en el mes de marzo, también prevalezca la sensatez para lograr consensos en materia de endeudamiento y reducción del gasto público. La recuperación del sector manufacturero y de vivienda y de los niveles de empleo, sin duda, son buenas noticias tanto para ese país como para México, pues consolidan las bases para una mayor integración productiva e incrementar la competitividad regional. Este escenario favorable para México, también se ve fortalecido por la visible disposición bipartidista para una reforma migratoria en los próximos meses”, expuso el líder de los diputados federales del Partido Revolucionario Institucional (PRI).
- Beltrones aseguró que el Congreso mexicano y en particular, el grupo parlamentario del PRI en la Cámara de Diputados, estará haciendo lo propio para construir acuerdos en torno a un paquete de reformas económicas que permitan consolidar las perspectivas de un crecimiento sostenido y la creación de empleo formal.

Inician obras para beneficiar al peatón tapatío – Milenio Jalisco

- Hoy arrancan las Obras de Accesibilidad Universal en el Centro Histórico de Guadalajara, que se realizarán en un polígono de 120 manzanas que abarcan 15 mil metros cuadrados. El objetivo del proyecto es implementar obras en cruceros y en banquetas con el fin de permitir una mayor facilidad de movimiento a personas con discapacidad y transeúntes en general.
- El costo de la obra será de 39.8 millones de pesos y los trabajos, que concluirán el 30 de junio, tendrán la supervisión del alcalde Ramiro Hernández.
- La primera etapa comienza hoy y culminará el 25 de marzo. Las obras consisten en la rehabilitación de banquetas en más de 15 mil metros cuadrados, la habilitación de nueve cruceros con semáforos auditivos, adicionales a los que ya existen, así como la construcción de seis ciclopuertos en Plaza Universidad, Juárez y Colón, Plaza Liberación, Pedro Moreno y Corona, Independencia y Belén, así como en Morelos y Belén.
- En 19 puntos del polígono instalarán mapas en braille de algunos puntos de interés del centro con tratamiento anti grafiti basados en lineamientos y parámetros que la Organización Nacional de Ciegos de España dicta a nivel mundial. También se rehabilitarán las banquetas de la avenida 16 de Septiembre y la calle Colón, que beneficien a los peatones que visitan los templos de Aranzazú, San Francisco, el Santuario u otros espacios religiosos.
- Después de las vacaciones de Semana Santa, se retomarán los trabajos de la segunda etapa, a partir del 8 de abril y concluirán el 30 de junio.

Ayuntamiento y Política Local

En Guadalajara 61 elementos fueron removidos de su cargo

– Milenio Jalisco

- En el municipio de Guadalajara, hasta el momento únicamente 137 elementos, de 417 que han concluido los exámenes, han resultado no acreditados en alguna de las cinco pruebas de las que consta el examen de control de confianza, de los cuales 61 ya fueron removidos de su cargo y están fuera de la institución.
- La Secretaría de Seguridad Ciudadana de Guadalajara cumplirá en tiempo y forma con la certificación de todos sus elementos antes de que concluya la prórroga de diez meses, otorgada por el gobierno federal, para cumplir con esta disposición, así lo aseguró el titular de la dependencia, Carlos Mercado Casillas.
- “Nos faltaría el resto de los elementos no acreditados hasta llegar a 137, más los que se vayan acumulando en relación al avance que tenga el Centro de Control de Confianza con el resto de nuestro personal”, explicó Mercado Casillas.
- Aseguró que las bajas ocasionadas por esta situación no significarán un impacto negativo para la corporación tapatía, pues dijo, en la actualidad cuentan con una lista de más de 240 personas, las cuales están interesadas en formar parte de la policía de Guadalajara, por lo que con estos se sustituirán a los elementos separados de su cargo.
- Sin embargo, Mercado Casillas reconoció que los retrasos en la realización de las pruebas a las distintas corporaciones del estado, por parte del Centro de Control de Confianza, también están afectando la rapidez con la que las dependencias afectadas pueden recontratar a los nuevos elementos, pues una de las condiciones para poder ser dados de alta, es que ya tengan aprobados los exámenes de confianza.

Zapopan: reprobados en exámenes de confianza entregaron sus armas – El Occidental

- Casi una cuarta parte de los cerca de mil 800 elementos, pertenecientes a la Dirección de Seguridad Pública de Zapopan, reprobaron los exámenes de control de confianza hechos a través de estándares nacionales, confirmó ayer el alcalde de la ex Villa Maicera, Héctor Robles Peiro, al anunciar que la totalidad de los policías terminaron con esos exámenes a finales de 2012.
- El Muncipe justificó que más de la mitad de los 380 policías que no pasaron las pruebas exigidas a nivel federal, forman parte de la corporación desde hace más de 10 años y en algunos casos reprobaron por aspectos de salud o problemas motores, por lo que defendió su honorabilidad.
- “No estoy diciendo si los exámenes de confianza del Centro Estatal están bien o mal hechos porque no es Zapopan quien está determinando qué elementos aprobaron o no aprobaron, y el cuestionamiento de si están bien o mal hechos, nos rebasa como municipio”, dijo el Primer Edil.
- Refirió que Zapopan trabajará por la consolidación del Nuevo Modelo de Seguridad Ciudadana, y para ello buscan invertir 300 millones de pesos en equipamiento y tecnologías, anticipando que será en este mes cuando compren las 22 cámaras de videovigilancia prometidas, además de alrededor de 400 millones de pesos para contratar a cerca de 800 policías, 500 como parte de la propuesta que ha manejado desde que era candidato, y cerca de 300 para sustituir a los que deberán reubicar tras haber reprobado las pruebas de control de confianza, aunque para ello necesitarán una revisión exhaustiva a las dos mil 350 solicitudes que han recibido en la convocatoria que cierra el próximo 15 de enero.
- Dijo que de la totalidad de los policías, 1% reprobó la prueba toxicológica, y aunque en automático debería ser cesado, están conscientes de que podrán ampararse para evitar la pérdida del empleo, mientras que al otro 21% que también reprobó por

aspectos que Robles Peiro alcanza a justificar, será sometido al Comisión de Honor y Justicia que a partir de este lunes comienza a operar y que definirá en dónde reubicar a los policías.

Municipios de la metrópoli iniciaron con la campaña de reciclaje de árboles navideños – La Jornada Jalisco

- Los ayuntamientos de la zona metropolitana de Guadalajara llevan a cabo la recolección de arbolitos navideños para evitar que este tipo de material orgánico se convierta en un factor de contaminación e incendios.
- El responsable de la campaña de la Dirección de Parques y Jardines de Zapopan, Ángel Ramírez Godínez, dijo que en la Campaña de Reciclaje de Árboles Navideños 2013, que se llevará a cabo del 7 al 31 de enero, se proyecta una recolección de cuatro mil árboles.
- “No sólo es la recolección de los arbolitos como tal, sino también el riesgo que representan al secarse, por lo que se recomienda acudir a entregar sus árboles a los puntos de acopio y no arrojarlo a la vía pública, toda vez que por su estado es susceptible de incendiarse fácilmente y ocasionar accidentes”.
- Detalló que a través de esta campaña, se proyecta una recolección aproximada a cuatro mil árboles, los cuales se triturarán para la elaboración de composta, material que se empleará en la fertilización de áreas verdes y parques públicos en el municipio.
- “Por cada árbol se darán a cambio árboles de especies frutales como cítricos y arrayanes, además de una diversidad de plantas de ornato, cuyas características naturales no representan daños en el piso o fincas por el crecimiento de sus raíces”, expresó.
- Mencionó que para la recolección de los árboles se habilitarán 25 puntos de acopio distribuidos en zonas estratégicas del municipio, “por cada 10 árboles secos que se reciclan, se genera una cantidad aproximada a los 20 kilos de composta”.
- “La participación de la población es fundamental en el buen resultado de la campaña, ya que al depositar sus árboles en los puntos de acopio, facilitarán la recolección de los mismos, además de contribuir en la preservación del ecosistema”, apuntó.
- Por su parte, el gobierno de Tlajomulco de Zúñiga informó que con el objetivo de fomentar la cultura ambiental y de reciclaje, realizará también una campaña de recolección de arbolitos de navidad.
- Precisó que se colocarán cinco centros de acopio en los centros comerciales ubicados sobre avenida López Mateos, carretera a Morelia, y en Protección Civil de la carretera a Chapala, además de La Huancha, ubicada por camino a La Cañada.
- Resaltó que la importancia de este tipo de acciones en favor del medio ambiente es para evitar que los árboles sean tirados en la vía pública, la práctica de quemar árboles, proliferación de fauna nociva y fomentar la cultura de reciclaje, “a cambio la persona recibirá una planta de ornato y/o una bolsa de composta”.
- Destacó que por cada 10 árboles recolectados se obtienen por medio del reciclaje, 20 kilos de tierra fértil para nutrir las áreas verdes del municipio.
- Afirmó que es la primera vez que se lleva a cabo -a partir de hoy lunes- este programa de recolección de árboles de Navidad en el municipio.
- Por su parte, el ayuntamiento de Tonalá informó que a través de la Dirección de Ecología iniciará el próximo lunes la campaña de intercambio de árboles navideños naturales por plantas de ornato.

Refrendan militancia 2 de cada 10 panistas



Sólo dos de cada 10 militantes que el Partido Acción Nacional (PAN) tenía registrados antes de perder la Presidencia de la República refrendaron su militancia en el blanquiazul, según las primeras cifras oficiales dadas a conocer ayer por el blanquiazul en su página de internet. El pasado 31 de diciembre MURAL adelantó que, de acuerdo con dirigentes locales del panismo en varios estados, algunos de ellos de tradición panista, el refrendo de militantes no llegaría al 50 por ciento. Incluso figuras como el ex Presidente Vicente Fox y los ex gobernadores Patricio Patrón Laviada, del estado de Yucatán, y Héctor Ortiz Ortiz, de Tlaxcala, decidieron no refrendar su militancia al partido. En los estrados electrónicos del Registro Nacional de Miembros se difundieron ayer los resultados del proceso de refrendo que inició el 1 de octubre pasado y concluyó el 14 de diciembre. El blanquiazul cuenta con dos tipos de militantes: los activos, que son aquellos que se comprometen a participar en forma permanente y disciplinada en el partido, adquiriendo derechos y obligaciones...

[Ver nota completa](#)

Fox dejó el PAN por convicción propia



Marta Sahagún, esposa de Vicente Fox, confirmó que el ex presidente ya no es militante del Partido Acción Nacional y aseguró que lo hizo por convicción propia. En entrevista luego de partir la tradicional Rosca de Reyes, defendió la decisión del ex mandatario federal al asegurar que no se requiere pertenecer a alguna institución política para ser un buen mexicano. "Para ser un buen mexicano y un buen ciudadano no necesitas necesariamente estar afiliado a un partido político, y en el caso particular de él (Vicente Fox), es un hombre luchador por la democracia y la democracia está por encima y por sobre todos los partidos, cualquiera que éste sea", destacó. La ex primera dama afirmó que el ex presidente ya tomó la decisión, tal como ella lo hizo hace seis años, cuando decidió no seguir en las filas de Acción Nacional. En tanto, informó que la hacienda San Cristóbal pondrá en funcionamiento un spa como parte del hotel que construyó la ex pareja presidencial. A decir de Martha Sahagún, con todas las adecuaciones que se están haciendo en el complejo, el hotel estará catalogado como de clase premier, lo que significa que estaría por encima de las cinco estrellas y los llamados hotel boutique.

[Ver nota completa](#)

¿Añora Diego Monraz la alcaldía de Zapopan?



Faltan menos de dos meses para que se termine el periodo de Diego Monraz como titular de la Secretaría de Vialidad y Transporte y su corazoncito, que siempre estuvo puesto en Zapopan, lo traiciona.

Ayer en entrevista sobre el operativo realizado en la Central Camionera, con motivo del último día de vacaciones, el funcionario estatal dijo que los reportes de abusos en las tarifas de taxistas podían hacerse al teléfono 38-18-22-00. "Cualquier reporte que tenga la ciudadanía lo agradecemos y se atiende inmediatamente en el teléfono 38-18-22-00", pero ese número es el conmutador del Ayuntamiento de Zapopan, donde Monraz pretendió ser candidato por el PAN a la Alcaldía.

¿Será que el Secretario de Vialidad se quedó con ganas de estar en Zapopan?

[Ver nota completa](#)

Pese a baja en militancia Jalisco es puntero panistas



Como se preveía, el proceso de refrendo de miembros activos y adherentes del Partido Acción Nacional (PAN) provocó una reducción en su padrón a nivel nacional y estatal, en el caso de Jalisco sólo el 17 por ciento decidió refrendar su militancia. De acuerdo a una revisión realizada a la lista publicada ayer en su página oficial, se puede observar que en Jalisco se contaba con 34,801 miembros activos, sin embargo, luego de la depuración quedaron en 17,887, lo que representa una reducción de 16,914 personas (48 por ciento menos). En el caso de miembros adherentes, éste pasó de 125,962 a 9,527 panistas, lo que representa una reducción de 116,435 (92 por ciento menos). De manera general, de los 160,763 panistas entre activos y adherentes que había en el estado, sólo refrendaron su militancia 27,414 personas, por lo que el padrón disminuyó en un 83 por ciento. Pese a esta disminución, el estado se mantiene en el primer lugar a nivel nacional con el mayor número de miembros activos, seguido por el estado de Veracruz el cual tiene 16,575, y en cuarto lugar a nivel nacional en miembros adherentes por debajo de Puebla, Sonora y Tlaxcala. De acuerdo al Registro Nacional de Miembros, en el caso de Guadalajara los miembros activos pasaron de 10,084 a 4,433, mientras que el de adherentes pasó de 32,956 a 1,765. En el caso del municipio de Zapopan, éste pasó de 4,520 miembros activos a 2,629, mientras que los adherentes pasaron de 16,951 a 1,162. En el municipio de Tlajomulco, el padrón de activos pasó de 683 a 390 y de adherentes de 2,223 a 210; en Tlaquepaque, el padrón de los primeros pasó de 1,802 a 985, y de los segundos de 7,082 a 651. El municipio de Tonalá pasó de 1,408 miembros activos a 560 y de adherentes de 4,046 a 94.

[Ver nota completa](#)

Pide AN debatir primero propuesta anticorrupción



La fracción del Partido Acción Nacional (PAN) en la Cámara de Diputados debatirá la reforma fiscal solamente después de la aprobación de un paquete de enmiendas constitucionales en materia de combate a la corrupción. Así lo advirtió Luis Alberto Villarreal, coordinador de la bancada panista en el Palacio de San Lázaro, quien citó entre los puntos centrales de dicho paquete la creación de una Fiscalía Anticorrupción, la transformación de la PGR en una Fiscalía General de la Federación con autonomía constitucional, la aplicación de exámenes de control de confianza a los jueces, así como la eliminación del fuero constitucional y de las figuras de juicio político y juicio de procedencia. En un comunicado de prensa, el legislador panista reafirmó la disposición de su partido al diálogo y a la construcción de acuerdos, pero sostuvo: "el PAN debatirá el contenido e impacto de una reforma fiscal solo después de resolver las verdaderas preocupaciones de los mexicanos; antes, no". Afirmó, en ese contexto, que una de las mayores demandas de la sociedad mexicana es el combate frontal a la corrupción en todos los poderes y niveles de gobierno. "Así, en este segundo periodo de sesiones, nos aseguraremos de garantizar un cambio estructural de fondo para enfrentar el problema de la corrupción y con ello recuperar la confianza en las instituciones públicas de México", puntualizó. El líder parlamentario del PAN en la Cámara de Diputados enumeró así los temas prioritarios de su bancada en materia de combate a la corrupción: la eliminación del fuero, con el fin de que ningún servidor público esté por encima de la ley y que sus faltas sean juzgadas y castigadas, al igual que las de cualquier ciudadano. "Eliminaremos este instrumento que hoy favorece la impunidad". La eliminación de la figura de declaración de procedencia, con el propósito de que ningún político goce de privilegios procesales dentro de una causa penal.

[Ver nota completa](#)

Grupos en el panismo tendrán igual poder

EXCELSIOR
EL PERIÓDICO DE LA VIDA NACIONAL

La disminución en su militancia no afectará la correlación de fuerzas en el PAN con miras a la conformación de los delegados que participarán en su próxima Asamblea Nacional Extraordinaria, en la cual serán modificados los documentos básicos de ese partido político. De acuerdo con información obtenida entre panistas involucrados en el proceso de revisión de la membresía, los maderistas —actualmente el presidente nacional de ese partido es Gustavo Madero— y todos los grupos que confluyen con ellos, incluidos los yunquistas, tienen la mayoría de la estructura de ese instituto sobre la que recae la responsabilidad directa de la elección de los delegados a la asamblea. En tanto, los calderonistas —es decir, los panistas cercanos al ahora ex presidente Felipe Calderón— redujeron de manera considerable su influencia y ahora están numéricamente en desventaja. Lo anterior a pesar de que recuperaron una parte de uno de los grupos de operación política interna que tuvo éxito en el pasado y que encabeza Jorge Manzanera. Sin embargo, esta correlación de fuerzas, que terminó de configurarse con el final del sexenio calderonista, que llevó a grupos numéricamente pequeños, como los foxistas y josefinistas a cerrar filas, de manera abierta...

[Ver nota completa](#)

En 17 entidades el blanquiazul no suma ni 10 mil militantes

La Jornada

Sin tener el poder presidencial, el PAN se quedó con poco menos de 20 por ciento de su militancia, porción inferior a la esperada por la dirigencia. Su nuevo padrón, publicado ayer, se integra por 368 mil 253 miembros frente al millón 868 mil inscritos en 2012. Con 80.3 por ciento menos de suscritos, la fuerza del partido se concentra ahora en cinco estados: Veracruz, Puebla, Jalisco, Sonora y el estado de México. Puebla y Sonora son gobernados por Acción Nacional. Tras las elecciones presidenciales de julio, que pusieron fin a 12 años de presidencias panistas, las principales bajas se dieron en la membresía de adherentes, que pasó de 1.5 millones a apenas 163 mil 220. Mientras, 43 por ciento de sus militantes activos —con derecho a ocupar cargos de elección popular— abandonaron el blanquiazul y pasaron de 354 mil a 205 mil. Entre sus nombres conocidos se encuentran Vicente Fox, el primero que llevó al blanquiazul a Los Pinos, y dos ex gobernadores: el yucateco Patricio Patrón y el tlaxcalteca Héctor Ortiz. De acuerdo con las cifras del Padrón Nacional Depurado, difundido por el Registro Nacional de miembros del PAN en su página de Internet, que aún tendrá modificaciones, en siete entidades concentra la mitad de panistas inscritos, que no superan los 32 mil de Veracruz.

[Ver nota completa](#)

Defiende Sahagún salida de Fox de AN

MURAL
EXPERIENCIA DE LA VIDA NACIONAL

Marta Sahagún defendió ayer la decisión de su esposo, el ex Presidente Vicente Fox, de abandonar las filas del PAN. "El Presidente Fox toma sus propias decisiones, como yo tomé la mía propia hace más de seis años", dijo a pregunta expresa. Sahagún, quien ayer partió una rosca de Reyes en su restaurante "Las Delicias" de San Cristóbal, Guanajuato, agregó que Fox continuará al margen del blanquiazul su lucha por la democracia. "Para ser un buen mexicano y un buen ciudadano no necesitas necesariamente estar afiliado a un partido político, y en el caso particular de él, es un hombre luchador por la democracia, y la democracia está por encima y por sobre todos los partidos, cualquiera que sea", dijo. Al concluir el sexenio de su esposo en la Presidencia de la República, en 2006, Sahagún se separó del PAN, y ayer rechazó ahondar sobre las causas por las que Fox no se reafilió. El ex Mandatario anunció, antes de que concluyera el proceso de refrendo, que no comulgaba con la política de la dirigencia blanquiazul. En la celebración por el Día de Reyes, reapareció Manuel Bribiesca Sahagún, hijo mayor de la ex Primera Dama, quien es acusado en EU de participar en un fraude contra la empresa North Star Gas.

[Ver nota completa](#)

80% de panistas no ratificaron su registro

24 HORAS

Además de perder la Presidencia en 2012, el PAN perdió también 80% de sus miembros en la reciente reafiliación que organizó: del millón 868 mil 575 militantes y adherentes que tenía, sólo 360 mil ratificaron su participación en las filas del blanquiazul, según las propias cifras del instituto. Esta desbandada modificó, además, el balance de fuerzas al interior del PAN. Liderazgos de primera fila, como Vicente Fox, Diego Fernández de Cevallos y Patricio Patrón Laviada, se negaron a ratificar su pertenencia al partido. Ahora, en ese partido, el actual dirigente nacional, Gustavo Madero (quien en los últimos meses se enfrentó con Felipe Calderón), argumenta: "(El PAN) no era un partido corporativo, ni de masas. Somos un partido relativamente pequeño. Más o menos por cada miembro activo tenemos 30 o 40 simpatizantes afuera del PAN". El líder azul señala que lo importante de este refrendo fue "la relación directa entre miembros y sociedad, y permanecer en unidad". Recordó que en el año 2000 tenían un padrón de 300 mil miembros y, con su llegada al poder, comprobaron que eran un partido sumamente apoyado por la ciudadanía. En el PAN existen dos tipos de miembros: los activos, que eran 354 mil 469. De éstos, sólo se reafiliaron 160 mil, y los adherentes, que sumaban un millón 514 mil 106, y que ahora son cerca de 200 mil. Respecto de la cifra final de afiliados...

[Ver nota completa](#)

El PAN se aliará con la izquierda en Oaxaca

La Jornada

El Consejo Estatal del Partido Acción Nacional aprobó ayer coligarse con los partidos de la Revolución Democrática y del Trabajo para las elecciones de diputados locales y alcaldes de este año. El presidente del Comité Directivo Estatal panista, Juan Iván Mendoza Reyes dijo que el acuerdo se enviará al Comité Ejecutivo Nacional del PAN para que lo analice y ratifique.

En las elecciones estatales de 2012 el PAN compitió en coalición con PRD, PT y Movimiento Ciudadano (entonces Convergencia) y ganó la gubernatura, la mayoría de las diputaciones locales y numerosas alcaldías.

[Ver nota completa](#)

Industria automotriz cerró año histórico – El Informador

- La industria automotriz mexicana cerró el 2012 como el mejor año en su historia, pues se estima un crecimiento de 12.4% comparado con el 2011, con cifras récord en producción y exportación y convertida en la principal generadora de divisas netas para México, con un monto superior a los 34,500 millones de dólares, informó Eduardo Solís, presidente de la Asociación Mexicana de la Industria Automotriz (AMIA).
- Pese a ello, México seguirá disputando a Brasil un escaño más en el ranking mundial en fabricación de autos y se mantendrá en la posición octava, pese a que el sudamericano registró una caída en la manufactura -ensambla más de 3 millones de vehículos por año-, mientras que México estaría cerrando el 2012 con una fabricación muy cercana a ese monto.
- En territorio mexicano se invirtieron más de 15,000 millones de dólares para la instalación de nuevas plantas y ampliaciones de plataformas vehiculares durante el sexenio pasado, monto que permitirá al país ensamblar 3 millones 600,000 unidades en los próximos dos años.
- Nuestro país cerraría el 2012 con la producción de 2 millones 900,000 automóviles, de los que 80% está destinado al mercado exterior. "De cada 100 vehículos producidos en el mundo, tres fueron ensamblados en México", explicó.
- El valor de las exportaciones es 29% superior al de las exportaciones de petróleo de crudo registrado en el 2011 y 184% más que las divisas producidas por el turismo (11,663 millones de dólares).
- "Comparado con las exportaciones de petróleo, con las divisas que obtenemos por las remesas o el turismo, el sector automotriz sigue consolidado como el que más divisas netas trae al país", aseguró.
- Los fabricantes automotrices cuentan con más de 1,900 instalaciones industriales, en las cuales laboran 548,592 empleados, que, sumados a los 492,022 trabajadores en el comercio automotriz, superan el millón de empleos.

La banca pronostica un alza de 15% en el financiamiento – El Informador

- Las perspectivas para la banca mexicana durante 2013 son positivas, ya que el sector mantendrá crecientes niveles de utilidades, que se derivará de un aumento en la colocación de préstamos a empresas y personas.
- Jaime Ruiz Sacristán, presidente de la Asociación de Bancos de México (ABM) estimó que el año en curso será positivo para el sector y anticipó que el crecimiento en préstamos para el 2013 será de 15 por ciento.
- Un estudio de BBVA Bancomer "Situación Banca" prevé un crecimiento en el crédito en 2013, aunque a un ritmo "ligeramente más moderado que en 2012".
- El menor ritmo de expansión de la actividad económica se reflejará en una ligera disminución en la tasa de crecimiento del financiamiento de 13.8% nominal, contra el 14.7% nominal de 2012.
- De abril de 2010 a septiembre de 2012, los préstamos que otorgó la banca comercial al sector privado registraron 30 meses consecutivos de crecimiento.
- En el caso del crédito al consumo, BBVA Bancomer estimó que empezará a crecer a tasas más moderadas, por lo que se espera que el ritmo de crecimiento de estos préstamos se vincule más con el ritmo de expansión del empleo formal del país.
- Para la calificadora Fitch, las instituciones bancarias mexicanas podrán mantener de manera cómoda las tasas anuales de crecimiento nominal de créditos en el rango de entre 12% y 15 por ciento.

Demandan prioridad a la infraestructura – Milenio Jalisco

- Luego de los resultados negativos que se obtuvieron durante 2012, que arrojaron un decrecimiento de hasta 5.1 por ciento en el desarrollo de la industria de la construcción, la líder de ese sector productivo en Jalisco, Lorena Limón González, hizo un llamado a honrar los compromisos contraídos en tiempos de campaña para que se priorice la inversión pública en infraestructura.
- "La señal es que no estamos teniendo la infraestructura necesaria y por eso los inversionistas se van a otros estados", así lo advirtió la presidenta en Jalisco de la Cámara Mexicana de la Industria de la Construcción (CMIC) al hablar del contraste que existe entre el desarrollo de la producción industrial en el país y las carencias logísticas que existen para su distribución.
- Entre las razones, manifestó que "eso es parte por falta de voluntad política, y parte por falta de detonar y no tener infraestructura básica". Es por ello que parte de esa detonación pretende impulsar este 2013.

Pronostica Hacienda "buen inicio de año" para la economía del país – El Occidental

- Buen inicio de año para la economía mexicana, toda vez que el riesgo país de México cerró la primera semana de 2013 en 116 puntos base, es decir, 15 unidades por debajo del nivel observado el último viernes del año pasado.
- Por lo anterior, de acuerdo a la Secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP) al 4 de enero de este año el riesgo país de México, medido a través del Índice de Bonos de Mercados Emergentes (EMBI+) de J.P. Morgan, es 10 puntos base inferior al nivel reportado al cierre de 2012. Incluso, añadió la dependencia a través del Informe Semanal del Vocero, que el comportamiento del riesgo país de la economía mexicana se encuentra por debajo de lo que observan otros países latinoamericanos de similar tamaño. "El riesgo país de Argentina y Brasil se contrajo 59 y 11 puntos base en la última semana, respectivamente, al ubicarse el pasado cuatro de enero en 943 y 137 puntos base, en ese orden", señaló.
- Al respecto, cabe recordar que el riesgo país es la diferencia que existe entre el rendimiento de la deuda pública de un país emergente respecto del que ofrece la deuda pública estadounidense, que se considera "libre" de riesgos.

Reunirá Foro Económico a 40 jefes de Estado – El Occidental

- El próximo Foro Económico Mundial de Davos, que se celebrará del 23 al 27 de enero en Suiza, recibirá este año a cerca de 40 jefes de Estado y de Gobierno, indicó su presidente, Klaus Schwab, en una entrevista publicada este domingo por el periódico suizo SonntagsZeitung.
- Sin embargo, China y Estados Unidos no estarán representados al más alto nivel por razones de calendario, explicó Schwab, en referencia al cambio de Gobierno en Pekín y al segundo mandato de Barack Obama.
- El presidente del foro reconoció que probablemente la jefa del Gobierno alemán, Ángela Merkel, no acuda debido a las próximas elecciones federales en el país.

[Cúpula](#) / Mural

LOS PARES VIALES podrían volver a presentarse en el camino del Gobernador electo Jorge Aristóteles Sandoval.

Y ES QUE el Ayuntamiento tapatío que ahora preside Ramiro Hernández no descarta la implementación, en los próximos meses, de pares viales en las avenidas Niños Héroe y La Paz, y en Enrique Díaz de León y Federalismo.

HAY QUE RECORDAR que como Alcalde de Guadalajara, Aristóteles impidió su implementación tras varias disputas con Diego Monraz, Secretario de Vialidad.

Y COMO FALTAN 53 días para que termine la actual Administración estatal, la Secretaría de Vialidad, principal promotora, considera que los terminaría el nuevo Gobierno.

FALTA VER qué postura toma el próximo Gobernador.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Regreso vacacional

Regresamos de las festividades navideñas con varias novedades y con los mejores deseos para nuestros lectores. No cabe duda que durante estas semanas la grilla siguió moviéndose y que el nuevo año arranca con varios temas trascendentes que marcarán el mes de enero.

Repartidor de culpas

Emilio González Márquez, quien se caracterizó estos años por el dispendio en el gasto público, dice que los diputados son los culpables de la baja en la calificación crediticia de Jalisco. Hay que recordar que un par de calificadoras castigaron a nuestra entidad con su valoración, y todo porque no se pagó a tiempo el famosísimo crédito quirografario que sirvió para pagar parte de la francachela panamericana

Desmemoriado

Lo que curiosamente se le olvida a Don Emilio es que él firmó el crédito sin dar aviso a los diputados ni a la opinión pública.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

: **De lengua** pa'fuera Desde que asumí como alcalde de Guadalajara, Ramiro Hernández se la ha pasado prometiendo que va a limpiar el Centro de ambulantes. Pero las promesas del priista han quedado sólo en eso. Y es que los informales se niegan a retirarse, pues argumentan que de estas vendimias dependen sus ingresos familiares. El problema de Ramiro Hernández es que, según él, "se ha relajado la disciplina y esto es un asunto donde pareciera que cada quien hace lo que le da la gana". Pero, ¿no es responsabilidad de Ramiro, como autoridad, poner orden para evitar que cada quien haga lo que se le da la gana? Es pregunta.

: **Bajón** Si bien el viernes pasado le comentábamos que hasta el 3 de enero el PAN tenía en Jalisco 34,801 militantes en activo y 125,962 adherentes, ahora, después del reempadronamiento, los albiazules tuvieron un bajón escandaloso, pues se quedaron con 17,887 asociados...

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

Los ayuntamientos de la zona conurbada, esto es los metropolitanos más El Salto, Ixtlahuacán y Juanacatlán, decidieron hacer una campaña conjunta del pago del predial, llamada Nuestra Gran Ciudad, pero deliberadamente dejaron fuera de este esquema conjunto a Tlajomulco, un municipio que a estas alturas ya es más importante para la zona metropolitana que el mismo Tonalá, pero que da la casualidad que es gobernado por un partido distinto al PRI. También sorprende que Zapotlanejo, que también es priista, no haya sido tomado en cuenta y sí Juanacatlán. En fin. Hay, en el mejor de los casos, una extraña idea de qué es la gran ciudad. Lo que plantea el documento disponible en internet y la campaña de publicidad no queda claro si se trata de un club de cuates, es decir, alcaldes que se caen bien entre ellos y deciden hacer algo en conjunto; un grupo dentro del PRI que ha decidido caminar junto, o una ocurrencia de algún asesor de imagen, de esos que con el regreso masivo del PRI a los gobiernos hoy salen como hongos en las primeras lluvias. Lo que no es Nuestra Gran Ciudad es un esfuerzo serio y sostenido para tomar decisiones metropolitanas. A la ciudad de Guadalajara le urge una visión metropolitana. Como hemos comentado en otras ocasiones, la figura del municipio es demasiado estrecha para administrar grandes ciudades y demasiado grande para los pequeños poblados. Modificar al municipio es una decisión que tendremos que tomar como país en algún momento, pero, por lo pronto y ante la realidad jurídica que tenemos, la única figura que existe es la de constituirnos en zona metropolitana y darnos instituciones, como el Instituto Metropolitano de Planeación, que efectivamente vean a la ciudad como un todo y no, como parece ser el caso de la propuesta de Nuestra Gran Ciudad, como una unión de ejidos. La visión metropolitana debe estar más allá de partidos y trienios. Mientras sigamos inventando el agua tibia cada tres años nunca tendremos agua caliente. Metropolitizar implica ceder espacios de decisión a órganos colegiados; hacer obras en conjunto y no cada quien su cachito; equiparar reglamentos; planear el territorio de manera integral, con las consecuencias de pérdida de poder para cambiar planes parciales al antojo de los regidores en turno; tener una sola policía y una sola agencia de promoción económica y turismo que venda la ciudad en el exterior.

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

Ignorar la realidad o pretender ocultarla o distorsionarla, no resuelve los problemas. Simplemente los agrava. Y hace cada día más costosas las posibles soluciones. Y mucho más delicado es el asunto cuando se refiere a la paz pública. A la ruptura de ese clima de seguridad (para los bienes y la vida de las personas y las familias) y tranquilidad que la sociedad reclama a quienes se han comprometido a servirla y a protegerla. El Gobernador que ya se va, el panista Emilio González Márquez, puede argumentar a favor de su Administración lo que mejor le convenga o acomode, con respecto al problema de la inseguridad, pero los números reflejan una realidad que exige atención cuidadosa y responsable. Durante los primeros 31 días de la nueva Administración federal, encabezada por el priista Enrique Peña Nieto, del primero al último día de diciembre del 2012, Jalisco ocupó el nada honroso tercer lugar entre las entidades del País en las cuales se cometieron más crímenes violentos vinculados a actividades de la delincuencia organizada. Hubo 127 ejecuciones violentas en Sinaloa, fueron 98 en Coahuila y 85 en Jalisco, según balance publicado por Grupo REFORMA el pasado jueves 3 de enero. Como se presume que el Secretario de Seguridad Pública en el Estado, Luis Carlos Nájera Gutiérrez de Velasco, repetirá en el cargo que ocupa actualmente en el Gobierno de Emilio y que desempeñará con el priista Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, a partir del viernes 1 de marzo, bien harían los dos en llamarlo a cuentas, para que explique cómo pretende apagar el fuego de la violencia antes de que se siga propagando. Todos sabemos que se nos está quemando la frontera con Michoacán, tanto por el este, como por el sur y el sureste. Al Gobierno federal no le fue mejor, pues en diciembre del 2012 hubo 755 asesinatos violentos en el País vinculados al crimen organizado, contra 699 de noviembre y 681 de octubre. Apenas el pasado viernes 4 de enero el Presidente de la República, Enrique Peña Nieto, ordenó publicar una reforma al reglamento Interior de la Secretaría de Gobernación, con la que otorga a Manuel Mondragón y Kalb el mando sobre toda la estructura de la desaparecida Secretaría de Seguridad Pública, que desde el pasado jueves 3 de enero se integró, por ley, al organigrama de la Secretaría de Gobernación. Mondragón y Kalb desempeña el cargo de Subsecretario de Planeación y Protección Institucional, en la Secretaría de Gobernación federal.

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

AQUELLOS que le saben a las sumas y a las restas presupuestarias ven muy extraño que el Gobierno del DF y la Asamblea Legislativa digan que el recorte al gasto en educación se superará con 100 millones de pesos de transferencias federales.

EL ASUNTO es que las cuentas no salen pues, a pesar de que los recursos para el Instituto Local de Infraestructura Física Educativa quedarán muy cerca de los 134 millones de pesos que tuvo el año pasado, las necesidades para el 2013 son mucho mayores.

¿PUES qué nadie se acordó de que la nueva secretaria de Educación del DF, Mara Robles, solicitó 350 millones de pesos para reparar 70 escuelas que necesitan trabajo para garantizar su seguridad estructural. Es pregunta que revisa los cimientos.

AL GOBERNADOR de Tlaxcala, Mariano González Zarur, los Reyes Magos no le cumplieron sus deseos. Y ES QUE pasados seis días de que inició el año, es hora que el Congreso local no ha aprobado el Presupuesto 2013 para esa entidad y la presiones por los recursos están de a peso.

[Trascendió](#) / Milenio

Que el presidente Enrique Peña Nieto se reunirá con los senadores de su partido en la próxima plenaria que tendrá lugar en la Riviera Nayarit y que coordinará Emilio Gamboa.

Se tiene previsto que acudan otros funcionarios, entre estos el secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong, para analizar la agenda legislativa que estará lista para finales de este mes.

:Que después de 12 años de ausencia, regresó a Veracruz la ceremonia de la promulgación de la Ley Agraria del 6 de enero de 1915, a la que asistieron más de 15 mil campesinos, cinco gobernadores, legisladores y líderes de la CNC.

Y aprovechando el multitudinario acto en el World Trade Center de Boca del Río, el gobernador Javier Duarte pidió y ofreció apoyo a Enrique Peña Nieto para lograr el cambio que propuso el Presidente para el campo mexicano.

[Bajo reserva](#) / El Universal

EL ENCUENTRO del secretario de Hacienda, Luis Videgaray, con la senadora perredista Dolores Padierna, la semana pasada, está teniendo en el principal partido de la izquierda mexicana el efecto de una bomba de profundidad. Doña Dolores, esposa del controvertido René Bejarano, encabeza la estrategia para minar el liderazgo de la corriente Nueva Izquierda, conocida como Los Chuchos, que encabeza Jesús Zambrano, dirigente nacional del partido del sol azteca. En el interior del organismo se entiende que el encuentro asume la fractura interna del perredismo y abre una segunda vía de diálogo con la facción disidente. La apuesta luce alta, nos aseguran.

OTRO FRENTE de batalla en el interior del PRD se libra en la Asamblea Legislativa de la capital del país, donde las corrientes han puesto en predicamento en varias ocasiones la postura del nuevo jefe de gobierno, Miguel Ángel Mancera.

COLUMNAS

[Astillero](#) por Julio Hernández López / La Jornada

Hasta ahora, Enrique Peña Nieto no ha encontrado mejor vía en busca de legitimación que la de una oratoria llena de voluntarismo y lugares comunes. Con tan mala suerte, que los paraísos presentes o futuros que va delineando no corresponden con la realidad ni con las expectativas sensatas. Es natural y explicable que en las pocas semanas de gobierno del peñanietismo no puedan darse vuelcos espectaculares, pero el curso gradual de las eventuales mejorías prometidas es afectado negativamente por la urgencia del ocupante de Los Pinos de aparentar que va llevando muy bien las cosas, jalado por los redactores de sus discursos hacia una zona fantasiosa de primermundismos inminentes, casi a punto de convocar a prepararse para "administrar la abundancia", como en los tiempos tragicómicos de la presunta bonanza lopezportillista.

[La historia en breve](#) por [Ciro Gómez Leyva](#) / Milenio

Leí en estos días algo del sociólogo español Manuel Castells, según el Social Sciences Citation Index, uno de los cinco científicos sociales más citados en el mundo. Dice que la izquierda ha desaparecido y que, en buena medida, su regreso dependerá del talento que tenga para combinar el espacio de comunicación. (esencialmente en internet y las redes sociales) con el espacio de reunión: calles, plazas, congresos. Si lo consigue, los votos llegarán. Pueden tardar, pero llegarán. "El punto central hoy para un político, de izquierda o derecha, es conservar el puesto", explica Castells. "Entonces la clase política se reproduce a sí misma y hace un mundo cerrado, sin aire. Pero internet ha abierto las ventanas.

[Jaque Mate](#) por [Sergio Sarmiento](#) / Reforma

"El gobierno no resuelve los problemas: los subsidia".

Ronald Reagan

El aumento de 11 centavos al precio de las gasolinas este 5 de enero generó los tradicionales cuestionamientos populistas. Un nuevo "gasolinazo" dijeron medios y políticos. La verdad es que se trata de una medida valiente para reducir un subsidio que solamente en 2012 ascendió a 206 mil millones de pesos.

El subsidio a las gasolinas es el "programa social" más oneroso de México. Según el Informe de desarrollo humano México 2011 de la ONU, nuestro gobierno dedica cuatro veces más a subsidiar la gasolina que a todos los programas de combate a la pobreza.

[De naturaleza política](#) por [Enrique Aranda](#) / Excélsior

Sólo unos días requirió el nuevo gobierno para, en una innegable exhibición de oficio (sensibilidad) político, desactivar la amenaza que para el establecimiento y preservación de una sana y estable relación con las iglesias, con la católica en particular, representaba el proceso que para otorgar registro como asociación religiosa a la mal llamada iglesia de la Cienciología, habían abierto —y hasta alentado, podría decirse— sus antecesores panistas. A través de un oficio de fecha 3 de diciembre, efectivamente, y aun cuando la notificación respectiva no se hizo sino hasta una semana antes de Navidad, la Dirección General de Asociaciones Religiosas declaró "improcedente la solicitud de registro constitutivo como asociación religiosa, promovida por Iglesia Scientology (Cienciología) de México" que, en su calidad de presidenta y representante legal de la misma, presentó Alma Rosa Lugo Anzaldo.

[Itinerario Político](#) por [Ricardo Alemán](#) / El Universal

Un reconocido grupo de militantes históricos del Partido Acción Nacional elaboró — luego de la pasada elección presidencial—, un inusual diagnóstico de la tragedia que llevó al partido de la derecha, a la peor crisis de su historia. El documento —histórico por la severidad de su autocrítica—, culpa a los presidentes Fox y Calderón de la crisis y la derrota del PAN, responsabiliza a senadores y diputados federales, al Comité Ejecutivo Nacional, a las dirigencias estatales y, sin duda, a los gobiernos y congresos locales azules, que incurrieron en toda clase de tropelías. Va el diagnóstico, sintetizado en 17 puntos: 1—El humanismo político y los principios doctrinarios del PAN siguen vigentes, pero se deben actualizar conceptos como matrimonio, familia, educación y trabajo, entre otros, y revisar la estrategia para hacer nuestra propuesta atractiva y viable.

Cartones

NACIONALES

MILENIO Reséndiz



LOCALES

MILENIO Diario Jalisco Falcón



REFORMA Camacho

el muñeco...



MURAL Josef

Brillante



La Jornada Rocha



El Sol de México Rubén

Ojo por ojo

